

Murcia 17 de marzo de 1935

N.º 159 2.ª Época

Dirección y Administración
San Juan de Dios, 2-2º-dcha.

20 CENTIMOS

!! SEMANARIO SATIRICO !!



Este estudio velazqueño
es Pujol el «Maruleño»,
ex-alcalde de barrio de «postín»
de calle y media de San Antolín.

DIALOGANDO

Papaico: Ahí te busca un hombre que se apellida Pintado.

—¿Pintado?

—Sí, papaico. Dice que es muy amigo tuyo.

—¿Qué tipo tiene?

—Va de luto, tiene cara de sacristán y es algo bizco.

—¡Ah, sí! Dile que pase.

—¡Pase usted!

—Buenos días, DON CRISPIN.

—¡Hola, Pintado! ¿Qué le trae por aquí?

—¡Pues que ya me tiene usted otra vez cesante!

—¡Pero como es posible que siendo Balibrea de la Ceta y siendo V. el ojo derecho de Cánovas (valga la paradoja) le hayan dejado cesante?

—¿Y quién le ha dicho a usted que Balibrea es de la Ceta?

—¡Hombre; que lo he visto yo en el Círculo varias veces merodeando a Cánovas!

—¡Pues se la ha dado con queso! porque en cuanto consiguió que le adjudicaran el arbitrio de carnes no se le ha visto más el pelo por el Círculo.

—¡Pero, será posible tanta galopesca?

—Y esto le está bien empleado a Cánovas, porque Cardona percatado de que el Ayuntamiento debía llevar por administración el arbitrio, pues así tenían margen para colocar a sus respectivos paniaguados, quiso anular el

concurso alegando que un concurso con un solo concursante, no es concurso.

—¡Y es verdad! Cardona tenía razón.

—¡Claro, hombre! Y ahora se han quedado los dos a la luna de Valencia, porque Balibrea no coloca más que a los que le recomienda Bautista.

—De manera que Balibrea no coloca en los consumos más que «jabalíes»?

—¡Nada más, DON CRISPIN!

—Pues ya no le compro jamones más que a Balibrea, porque serán de jabalí que son mejores.

—¿Pero es que Balibrea sería capaz de sacrificar consumidores?

—¡Como le traiga cuenta!

—¡Es muy listo!

—¡Como que ha engañado a Cánovas y a Cardona juntos.

Noticias Hiperbólicas

AVISO

El popular exbedel del Instituto, furibundo ciervista y notable pescador de anguilas Don Pascual Milanés del Milano, pone en conocimiento de los tenderos de trapos que no tiren las tablas donde van liadas las piezas de tela, que él pasará a recogerlas a domicilio porque las utiliza para encender el brasero.

YA ESTÁ AQUÍ

Ha regresado de Barcelona, donde marchó a echar una cana al aire, el Alcalde Don José Musso Blanc.

El señor Musso, además de un expresivo saludo para Murcia del Alcalde de la Ciudad Condal trae un sombrero nuevo comprado en la semana del duro.

Los libros con las obras completas de los clásicos españoles encuadrados (los libros, no los clásicos) con gran lujo, no los tiene más que la «Librería Escolás»

EL CACHARRERO SE DESCACHARRA

El nunca bien ponderado hombre público Don Juan de Dios Hernández Román, que tiene mejores vientos que un pachón, se ha separado de Cardona porque dice que huele a cadáver.

Los «vivos» no pueden vivir con los muertos.

ENFERMEROS ILUSTRES

Ayer en el tren Correo salieron para Madrid los catedráticos de Artes y Oficios y de Música de la Historia Don Joaquín el «Amargao» y Don José Martínez.

El motivo del viaje es el de ayudarle a subir y bajar al vagón al batallador parlamentario Don Antonio no te tires Reverte recién salido del regazo de la gripe.

BODA POLITICA

Bajo la jefatura del acreditado exportador de tubérculos grillados Don Luis Capicúa se ha hecho la unión de los gordonistas del Barrio y martinezbirristas de la placeta de Aliaga.

La nueva entidad política operará con el nombre de «El seis doble» por ser doce los afiliados.

Felicitemos a Don José Moreno y a Don Luis Capicúa por el fausto Escribano suceso de familia.

EL QUE LA SIGUE LA MATA

El notable inflador de telegramas don José Baró Tristezas va detrás de conseguir una Lotería.

Como la consiga se deja el fuelle.

Pepe Crespo

Con el título «Los Guapísimos» y el subtítulo «La vida particular de Jussepini Crespo» la revista «Cine Chik» de Hollywood, publica lo siguiente de nuestro dilecto paisano.

Jussepini Crespo se despierta indefectiblemente a las siete de la mañana. Y se despierta a esa hora porque de puro guapísimo que es no puede dormir más.

A dicha hora ya están esperándole once esclavas bellisimas de la más buena sociedad las cuales le cantan unos tangos argentinos para endulzar el despertar de su ídolo.

Apenas se ha despertado el gran artista de la pantalla, penetra un criado negro a servirle un *cocktail* de chorizo que es su debilidad.

Luego se baña en sidra, y después durante dos horas se dedica a contestar las innumerables cartas de sus admiradoras de las cinco partes del mundo, que le preguntan como se las arregla para ser tan arrebatador.

Terminada la correspondencia dedica una hora a jugar al diávolo. Después marcha a un bar a jugarse el aperitivo a las tres en raya con Martínez Sierra y Charlot.

Por la tarde pasea a caballo, y entre que si se cae o no se cae, pasa dos horas la mar de divertido. Luego se dedica a conquistar estrellas fugaces de los cabarets, y a última hora cena en cualquier restaurante un par de huevos fritos con dos sardinas y un tomate, que es el mejor alimento para un astro de la pantalla. Inmediatamente se baña en agua tibia y ligeramente bicarbonatada para que le siente bien la cena, y se acuesta a las 8. Las once esclavas bellisimas de la buena sociedad de Hollywood le cantan el «naná» para que se duerma; y cuando se ha entregado a Morfeo lo besan en la frente, le apagan la luz y se van de puntillas hasta otro día.

Esta es la vida privada de Jussepini Crespo, más conocido por Valentino II por haber substituido en el trono de la hermosura al guapísimo y malogrado «as» de la pantalla del mismo nombre.

El Plátano Cereosa

Es el mejor alimento para enfermos y convalecientes.

Sopas

Todos sabeis que al jefe de la Ceta y especialista en enfermedades del *palmo cúbico* Doctor Sandoval, lo han nombrado Delegado del Ministerio del Trabajo.

Pues bien; este carguito no se lo dieron los altos dirigentes del partido a humo de pajas, que se lo dieron para quitárselo de encima. Más claro: Se lo dieron para ver si dejaba la jefatura del partido.

Pero el especialista en enfermedades del *palmo cúbico*, haciéndose el loco, ha agarrado el enchufe y no ha soltado la presidencia del partido

Esto me recuerda la célebre contestación que el famoso *nene* del cuento le dió a su mamá cuando le preguntó si quería leche o pan, y él pidió sopas.

¡Le digo a usted, señor Salmón!

Avisos importantes

El jefe del partido Radical Don José Cardona ha repartido sendas circulares a sus correligionarios de Murcia y sus pueblos, manifestándoles que no recibirá más que los jueves, pues los demás días de la semana los dedica a prepararse para las oposiciones a Corredores de Comercio.

Igual circular ha girado a sus correligionarios el factotum de la Ceta Don José Cánovas Pujalte, pero señalando para día de audiencia el viernes por ser día de vigilia pues con el estómago ligero se discurre mejor.

Cánovas es más listo que Cardona.

OPTICA-TORMO

Cosas de Marzo

«Marzo ventoso y Lerroux saleroso, sacan al Gobierno florido y hermoso.»

«Tempestad de marzo asusta al espantapájaro.»

«Crisis marzales, crisis triviales.»

«Marzo marcerero, telarañas en el granero.»

«Si en marzo te atascas, en abril te hacen las Pascuas.»

Marzo, tercer mes del año y primer trimestre del calendario, para desesperación de contribuyentes y similares.

Este mes entra bajo el signo de Piscis, palabra que viene del latín «nones», que quiere decir en castellano vulgar: «ni na, ni na», o sea «piscis». Está representado este signo por dos peces mordiendo un mismo anzuelo, cada uno por una punta, naturalmente, y mirando uno hacia la derecha y otro hacia la izquierda.

El mes de marzo es, generalmente, ventoso, y durante todos sus días suelen correr malos vientos, sobre todo en Grecia y en Cuba, que es donde peores vientos corren.

El 21 de este mes entra la primavera, aunque ya hemos tenido más «primaveras» durante el invierno. Pero como la que viene este mes es esa que arregla los campos, la recibiremos con alegría y con charanga en la estación. ¡A ver si al fin se ponen bien todos los campos, de uno y otro lado, y dan algún fruto, hombre! ¡Porque con campos de Agramante, como los que estamos disfrutando, no hay quien coma!

Períco sale

El acendrado murcianista don Pedro Lorca el «Marinero» para darle esplendor al Bando de la Huerta, le ha prometido al presidente de dicho festejo Emilio el de los «Trastajos» salir vestido de «perrianeo».

Como don Pedro tiene una cabeza, que no se la merece, saldrá sin montera porque todas las que se ha probado no le pasan de la coronilla.

Felicitemos a Emilio el de los «Trastajos» por tan voluminosa adquisición.

CONSISTORIALES

El miércoles se reunió nuestro honrado y pintoresco Cabildo Municipal.

Y como todo llega en este mundo, preside el acreditado y nunca bien ponderado D. Bernardo. Esto nos lo tiene que agradecer a nosotros por haber dicho en las anteriores «Consistoriales» que Cardona le hizo jurar a Mussolini, antes de tomar posesión, que no dejaría presidir al infrascripto. Y como Cardona por llevarnos la contraria es capaz de darle un ósculo en una verruga a Azaña, autorizó al alcalde para que dejara presidir a su colateral derecho, por una sola vez, y sin que el caso sentara jurisprudencia.

Asisten veinticinco concejales (dos docenas con chorrá).

En las pajareras los vecinos de don Bernardo invitados por este para que lo vean presidir.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Se lee una comunicación del Banco de Crédito local citando a sesión ¡Lagarto! ¡Lagarto!

Se aprueban las cuentas galanas de la semana anterior.

Al empresario de la Plaza de Toros se le perdona el piquillo que de la contribución le corresponde al Municipio. ¡Eso está bien, hombre!

Se obliga al dueño de la casa en construcción en las calles de Pareja, Frenería y Martínez Torner a que haga miradores en la fachada y no salones volados como pretendía.

Se acuerda echarle medias suelas a cinco calles.

También se acuerda comprar cerquillo y volante para el jardín que circunda al Teatro Romea.

Raya, que aunque es un mascarabias, es muy católico, amparado en el mandamiento de la Ley de Dios que ordena vestir al desnudo, solicita que le hagan uniformes a varios guardias que carecen de él.

La Presidencia, como los uniformes no los va a pagar de su bolsillo, promete hacérselos.

Don Bernardo, siguiendo la costumbre de Musso, pregunta a Fernandico si quiere hacer uso de la *sinhueso*.

Servet: Si señor: para hablar del desmoche abusivo que se está perpetrando con los árboles de calles, plazas y paseos de la Capital.

Don Bernardo: (despectivamente) ¡Esa embajada guárdesela usted para cuando presida Musso que es Ingeniero de Montes!

Peñañiel: (asombrado) ¡Ah! ¿Pero es que Musso es Ingeniero de Montes?

Don Bernardo: Si señor: El Alcalde de Murcia es ingeniero de montes y de cordilleras.

Peñañiel: (extrañado de que haya un ingeniero arboricida) ¡Vaya un amigo del árbol!

Torres: (descacharrado) ¡Vaya un repoblador forestal!

Don Bernardo: (con energía dictatorial) ¡No consiento que se discuta al Alcalde en su vida particular!

Peñañiel: ¡Claro: como es de su cuerda de usted, lo defiende!

Don Bernardo: ¿De qué cuerda?

Peñañiel: De la de los asesinos de árboles.

Don Bernardo: (haciéndose el loco) ¡Yo!

Peñañiel: ¡Si, usted; que en la Dictadura si no lo detienen deja el «Parque de Ruiz Hidalgo»...

Gallar: (interrumpiendo al orador) ¡De Alcalá Zamora!

Peñañiel: Para el caso es lo mismo, señor Bugallár.

Gallar: (mosqueado) ¡No admito añadiduras en mi patronímico, Sr. Peñañiel!

Peñañiel: ¡Ni yo interrupciones tontas!

Gallar: (poniéndose en el centro de la herradura del hemiciclo en actitud retadora) ¡Eso no me lo dice usted en la calle!

Peñañiel: (saltando también al centro del hemiciclo) ¡Se lo digo a usted en la calle y en el «Café Oriental».

Jover: ¡Cinco duros lleva mi Gallar, digo, mi gallo!

García Valcarcel: ¡Conmigo!

Lechuga: ¿Pero se van a pelear sin pesarlos?

García Valcarcel: ¡Pesán lo mismo!

Atienza: ¡Darles antes con limón en los espolones!

Jodar: ¡Y eso! ¿pa qué?

Atienza: ¡Pregúntaselo a mi tío! Gallar y Peñañiel se acometen con fiera saña. Y entre picotazo va y espolonazo viene, pasa el tiempo y ¡como siempre! todo queda en tablas.

Rasgo de honradez

Queremos hacer público un plausible rasgo de honradez cuyo protagonista ha sido el chofer Paco el «Butifarra».

Este que conducía el taxímetro número 22.222 recogió en la estación de Murcia-Caravaca a un señor con boina que llevaba del brazo a una señora coja y bizca.

Y al llegar a la puerta de la Catedral que da a la plaza de los Apóstoles mandó parar y se apizó, dejando en el coche a la señora y ordenando al chófer esperar.

Pero se conoce que al buen señor se le olvidó, porque a las tres horas el chófer le preguntó al sacristán, que iba a cerrar, y éste le dijo que el señor de la boina había salido por la puerta que da al «Pozo».

El honrado chofer, sin vacilar, en vez de quedarse con la señora bizca y coja se apresuró a entregarla en la Inspección de Vigilancia, manifestando que no quería nada que no fuera suyo.

¡Bien merece el íntegro virtuoso del volante una buena recompensa por su rasgo de honradez!

¡Enfermos! No os pondreis buenos si no tomáis CEREOPATANOL.

El peligro amarillo

Ya sabemos lo que significa esto de hablar sobre el peligro amarillo. Significa que el que habla o escribe sobre él no sabe de qué hablar o escribir. Es un tema mucho más socorrido que el de la serpiente de mar, por ejemplo.

Pero, a pesar de ello, hoy nos vemos obligados a tratar este apasionante tema de razas que tantísimo interesa a los señores con barba. El peligro amarillo, no vacilamos en repetirlo, es un problema de aúpa.

Es un problema casi tan grande como el que se me presenta a mí ahora para llenar este blanco que ha quedado en DON CRISPIN sin tener de qué escribir.

Los hombres de tez blanca no queremos darnos cuenta de lo horripilante que puede resultarnos el problema de la raza amarilla.

La raza amarilla es enorme. Se distingue principalmente por que todos los individuos que la forman son amarillos, como los chinos, y tienen los ojos puestos así. Si fuéramos tan curiosos que miráramos a todos los amarillos uno por uno, nos convenceríamos de que todos son iguales entre sí y comprenderíamos el jaleo que deben armarse en Asia para saber quién es chino y quién es japonés.

La raza amarilla está tan extendida, que puede asegurarse que de cada cien chinos, los cien son de raza amarilla, y que de un millón de asiáticos, no hay manera de entender lo que hablan ni a uno de ellos.

Para darse una ligera idea de lo que representaría una invasión de Asia en Europa, bastará decir que si a todos los europeos nos degollaran los amarillos, nos iban a fastidiar de lo lindo. Este es un aspecto del problema que, como se ve, quita la cabeza.

Si dos millones de europeos se convirtieran en seres de la raza amarilla, sería una juerga, porque los médicos empezarán en seguida a hablar de una epidemia de ictericia.

Son tantos los millones de asiáticos que hay en Asia, que si cada uno me diera a mí una peseta, iba a escribir en DON CRISPIN mi tío Bartolo, porque es un servidor...

Asia, llamada la cuna de las civilizaciones, está colocada en Asia. Si estuviera en España, resultaría

que o Asia sería española o España sería asiática. Que éste si que que es un jaleo en el que no ha pensado nadie aún.

En el caso de que Asia declarara la guerra a Europa y se apoderara de ella, a ver cómo nos íbamos a apañar para hablar en japonés los que sólo conocemos al castellano, y bastante mal, por cierto.

Además, ¿cómo se dice Pérez en asiático? ¿Y Azaña? ¿Y «estoy sin comer desde el jueves?»

Comprenderán ustedes que, sin conocer estas frases de uso común y cotidiano, no podríamos hacer nada.

Lo dicho, que el problema amarillo es un problema de aúpa.

Galopescas de Bosque

Como el acreditado propagandista de «fiambres» Joaquín Bosque siempre está inventando reclamos para cazar esquelas, va a poner en práctica un sistema, que creemos le ha de dar un magnífico resultado, cual es, hacerle un epitafio en verso al muerto poniendo de manifiesto la pícaro enfermedad que lo llevó al hoyo.

Como Bosque no sabe rimar ha contratado al eximio poeta de fama mundial Pedro Boluda para que le confeccione los versos a diez céntimos línea.

Para muestra publicamos tres epitafios con nombres y enfermedades de tres interfectos imaginarios, que creemos han de tener gran aceptación.

A DON CANUTO

La diñaste como un héroe,
mi predilecto Canuto:
ni muerto por puñalada,
ni de bomba ni de tiro,
Falleciste dulcemente,
aunque con gesto gallardo.
¡Oh, qué bardo hemos perdido!
¡Oh, qué bardo!
¡Mardita sea la Parca!
¡Maldito sea tu sino!
¡¡Matarte a ti una ensalada
de pepinoll

A DON CIRILO

¡Te has muerto, Cirilo!
¡Te has muerto, te has muerto!
No me cabe duda.
Lo sé muy de cierto.
Te vi ya en la caja
con tu traje negro:
lloraba tu esposa,

roncaba tu suegro,
y en el gabinete
—quizá que te acuerdes—
contaba tu primo
varios cuentos verdes,
El mejor de todos
fué aquél de los burros.
Ya de amanecida
bajemos por churros
y por aguardiente.
¡Oh! ¡Maldita sea!
¡Haberte tú muerto
de una tifoidea!

A DON FELIPE

Ya murió Felipe
cara de vinagre.
Ya se lo llevó Dios
de esta vida miserable.
Que turururú,
que tururururú.
Que la culpa la tienes tú.
Que la culpa la tuvo él,
por cruzar un paso a nivel.
Porque allí el tren te cogió
y, ¡paf!, te despanzurró.

El huérfano encanijado o La martir de la cueva

Este es el título de la emocionante novela de amor, desesperación y orfelinato que la popular editorial «Cultura Seca» pondrá a la venta por entregas semanales a perra gorda el cuaderno.

Su autor Luis Ponce del Felino, el inspirado escritor que tan bien sabe recoger las lágrimas del arroyo, garantiza que el que no llore con la lectura de las páginas de la novela, es que tiene en vez de corazón un coco de la Habana, con pelos y todo.

La empresa de DON CRISPIN, que en tal de dar a conocer al público las últimas producciones de nuestros intelectuales, no omite gastos ni sacrificios de niuguna clase, le ha echado un «gancho» al autor, para ver si lo engaña y por unas pesetillas nos autoriza a publicar la obra.

Si lo conseguimos, en el número próximo lo publicaremos en forma de folletón.

**Lea usted DON CRISPIN
¡Ah, perdone: no nos habíamos dado cuenta de que lo estaba usted leyendo!**

Comunidad de Hermanos Corales

Con este título se ha constituido en la Casa de los Tabluchos un convento de hermanos del bacalao frito con habas y de la meditación ultra terrena que le hacen llorar hasta a la estatua vecina de Don José María Muñoz (q. e. d.)

¡Ahí va la lista de los puntos filipinos que la componen enviada por el pedaneo, de donde está enclavado el convento, Don Ramón Paterna Asnarias.

HERMANO PRIOR

Juan Acosta López

HERMANOS MAYORES

José Crespo Balón
Manuel Fernandez Rizado
Juan Martínez el Nene
Florian de la Puebla

HERMANOS MENORES

Eugenio Grande Tomas
Antonio Rojo Ibañez
José Arao de la Puerta
Juan el Corto Perez

ASPIRANTES A HERMANOS

Sebastian Tirillas Villar
Juan Arboleja Martinez
Joaquín el Campana

Todos mayores de edad y cédula de undécima clase; con recargo, por no haberla sacado a su tiempo debido.

CARRILLO-Sastre

Sr. Gobernador

En Murcia señor,
hay más mendigos que piedras.
¡Y piedras hay un horror!

Yo, señor, el otro día,
me senté en la Trapería,
en el Café de Cardona,
y al poco rato tenía
la testa como una mona,
me agarró un pobre del brazo,
otro me metió hasta el bazo
los chillidos de un cantar,
y una madre con seis hijos
chicos, sucios y canijos
me acabaron de amargar

y me tuve que marchar
sin pagar.

Bueno, señor Gobernados: esto de la mendicidad es crónico, ya lo se: pero siquiera haga usted alguna cosa. ¡Ponga usted una condición diciendo que el que quiera pedir que pida por señas y se deje la prole, propia o alquilada, en casa, ¡hombre!

LA RELOJERIA Y PLATERIA de Galán

es la Catedral de los regalos
Precios de un tendero que quiere tirar la casa por la ventana
Platería, 50. - Murcia

San Javier

Completamente restablecidos de la grave indigestión que pillaron comiendo pastel *ful*, han salido a la calle los conocidos gastrónomos el «Miguico», Eusebio Andrés y Antonio Lopez el «Suave».

¡Dios los coja confesados!

Los miembros del Comité cardonista de La Ribera perseguidos por el furioso pucherólogo intruso Ramón Mateo Teveo, han presentado la dimisión para bañarse en el Jordán. Y completamente lavados para quitarse el tufo a zorro, imploran la entrada en el partido Agrario.

El Sr. Mateo Teveo está recibiendo multitud de felicitaciones por su acoso de perro mastín.

Totana

Se encuentra enfermo de tos ferina el risueño y rebullentejo médico titular don José Cayuela Meca-chis.

Cuando deje la cama marchará a mudar de aires a Montecarlo.

—De Madrid, donde marchó con dos «compadres» a comprarse el *trousseau* de boda, ha regresado el alcalde cardonista (y ahora) don Juan Ruiz Lagartija.

Durante su ausencia el Secretario se ha soltado el pelo.

—Con el fin de adelgazar hacien-

do ejercicio, ha marchado al coto «El Carril» don Plácido Cánovas.

La mencionada finca es propiedad del acaudalado esportant y notable gozador don Andrés Cánovas.

Hacemos la anterior aclaración porque a don Andrés le gusta mucho el «bombo».

—Ha ingresado en el Bloque Nacional el jefe del partido Maurista don Alfonso Requena.

Con tanto partido el Sr. Requena está de atareado como zorra que cría a siete.

Casimiro Bolsi

Convocatoria

Previamente convocadas por citaciones domiciliarias, que es como Dios manda, ayer domingo se reunieron los afiliados a Acción Popular para designar una comisión interventora que examine las cuentas del pasado año, lecturas de las mismas y de la memoria de los trabajos efectuados.

...Pero esto ocurrió en Cartagena

Los Pepitos

Mañana celebraran su onomástico los siguientes personajes.

Don José Cardona Senra.
Don José Perez Mateos
Don José Cánovas Pujalte.
Don José M.^a Conejero Fernández.

Don José Musso Blanc.

Don José López Martinez.

Don José Díez Galán.

Don José Quercop Bolarín.

Don José Gil de Pareja.

Y Don José Asensio Mirón.

Como los señores don José García López y don José Sandoval, desde que aceptaron los cargos retribuidos sin concurso u oposición, automáticamente dejaron de ser personajes para convertirse en vulgares enchufistas, no los felicitamos. ¡Que aún hay clases!

Imp. Carlos García.—Gloria, 62

SERVICIO RAPIDO DE MERCANCIAS Y ENCARGOS A DOMICILIO



entre
MADRID
y MURCIA
combinado
con otras
Agencias de
Bilbao,
Barcelona,
Valencia,
Alicante,
Albacete
Cartagena

San Pedro, 3
Teléf. 1628
MURCIA

Confitería ALONSO

Especialidad en pastillas de
café con leche

LA MEJOR
PASTELERIA Y CONFITERIA
Y EL MEJOR
BAR Y RESTAURANT
DEL MUNDO

ES EL "OLIMPIA,"

Plaza del Poeta Zorrilla

Ruiz-funes.-Confitería

Doctor CARRILLO LOZANO
Especialista en enfermedades del
pecho y corazón
Licenciado Cascales.—4

JABÓN BERNAL

LOS ALMACENES **EMILIO EL DE LOS MUERLES** tiene sus artículos muy mal contruídos y de muy poco gusto, pero son los que más venden en Murcia. ¿Por qué será? Visite sus Exposiciones. Calle de la Sociedad 9-11

¡Nenicás!

Si no quereis quedaros para vestir imágenes, comprad las medias en la casa de las idem y vuestra soltería será un relámpago.

PLAZA SAN BARTOLOMÉ, 6 Y PLATERIA, 54
Precios sin competencia Máxima calidad.

LA PUERTA DEL SOL

PASTELERÍA Y REPOSTERÍA

— DE —

FELIPE DEL BAÑO

Calle de la Trapería y Plaza de la Cruz

TELÉFONO PASTELERÍA, 1405

Coofecciones	MEDINA	Platería, 78
Joyería	MEDINA	Platería, 77
Tejidos	MEDINA	Platería, 76
Perfumería	MEDINA	Platería, 35
Droguería	MEDINA	Platería, 33

Manuel Guillén Sánchez

REPOSTERÍA—Trapería, 64. Teléfono 2800

SUCURSAL en la antigua Cervecería Seguí.

EL CANDADO

Platería, 56

Ferretería Pujante

La que más barato vende

Telef. 2931

LA SÁTIRA, SIEMPRE QUE
NO DEGENERE EN INJURIA
O GROSERIA, LEJOS DE PER-
JUDICAR A LOS HOMBRES
PUBLICOS LOS POPULARI-
ZA Y ENCUMBRA

Si saca erratas este rotati-
vo, es porque goza de li-
bertad de impreña.

CARRILLO-Sastre

GRAN FÁBRICA

de Licores, Anisados, Cremas y Jarabes de

José Barceló Alemán

Depósito en Murcia.—Frertería, 1

Teléfono n.º 25-41.

Nuestra Sra. de la Salud

SANATORIO DEL DR. MUÑOZ

para enfermos nerviosos y mentales

INFORMES AL DR. RAIMUNDO MUÑOZ MEDICO DEL MANICOMIO PROVINCIAL
CALDERÓN DE LA BARCA, 5

TELEFONOS } SANATORIO: 12 (llámese al 2209)

CONSULTA: 2419

PENSION DESDE 12'50 PESETAS EN ADELANTE

TÁRRAGA

Es un apellido predestinado a pasar a la posteridad porque es sinónimo de Grande Hombre. TARRAGA, el eminente guitarrista, (que a pesar de ser Grande murió) no legó al mundo más que su célebre guitarra, pero TÁRRAGA el selecto fabricante de **CHOCOLATES Y CAFÉS** de su apellido, (a pesar de ser más Grande que el anterior) también morirá, pero dejando a la posteridad esculpidas en letras de platino las fórmulas de sus ricos productos.

HORNO DE LA FUENSANTA TOFTAS, MANTECADOS Y CORDIALES
LO MEJOR DE LO MEJOR

Dr. Román Alberca Jefe Médico del Manicomio

Provincial por oposición. Expensionado por la Junta para a ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinares 6-2.º derecha.

PARTURIENTAS

El doctor López Alemán es el Tocólogo que menos toca a las que están en estado para que alumbren con toda felicidad

¡Es una verdadera maravilla!

Lubrificantes ingleses

CASTROL

de fama mundial

Representanta en la provincia: PEDRO GUIJARRO
Plaza Sardoy, 9—Teléfono 1.349.—MURCIA

HORNO DE LA FUENSANTA

El mejor pan de Viena e integral del Mundo

La Cerveza, la Limonada, el Orange, el Agua de Seltz y el Fruchampañ

MARCA EL LEON

es lo mejor que se bebe

PUERTA ORIHUELA, 9.—Teléfono 1453.—MURCIA

PACO AMORÓS Como ya está bueno se ha vuelto a interesar por su tienda, hasta el punto de que tiene novedades que quitan la cabeza

Dr. F. CANO-Urólogo

EL ARCO IRIS

NOVEDADES
Platerfa 65 y 67.—Murcia

No se mueren
los enfermos que compran las medicinas en la

FARMACIA CATALANA

Pruebe el **GALAN DE NOCHE**
de Perfumerfa GEESE.—Trinquete, 9

Antonio Moreno Sierra
Cuadros, Cristales y Espejos
MURCIA

Antonio Zamora
CAMISERÍA DE MODA
CONFECCIÓN ESMERADA
Mejores que a la medida
Platerfa 58 y 60 - Teléfono 2620

Garganta, Nariz y Oído
DR. ANGEL MARTIN FERNÁNDEZ
CHACÓN, 16



AGENTE
JOSÉ VIJES GHIRAO

EL NUEVO MUNDO Establecimiento de primer orden de LUJES OÑATE. Ex-director del Manicomio, exdiputado provincial y exconcejal del Ayuntamiento, Calle de Pascual frente al Contraste

CORAZÓN ZAMORA

Tiene el surtido más grande, más bueno y más barato que se conoce en calcetines, medias, corbatas, bolsos, paraguas, hilos, cintas, puntillas, perfumes, etc. etc.

DR. A. BERNAL ESPINOSA

Del hospital de S. Juan de Dios de Madrid. Médico clínico del Dispensario Antivenéreo.

Piel - Venéreo - Sífilis

Diatermia, Rayos Ultravioleta y Electrocoagulación.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono, 2757.—Consulta de 11 a 2.

A. Miguel de la Peña

es Médico-Oculista y cura los ojos, las mañanas de los días hábiles de 11 a 1 en
SAN LORENZO, 11

Para embutidos	BERNAL
Para Aguardientes	BERNAL
Para Cerámica	BERNAL
Para Conservas	BERNAL
Para Jabones	BERNAL
Para Todo	BERNAL

LA CARTUJA

PLATERÍA

TELÉFONO 1101

Vajillas, cristalerías, loza fina, gran surtido en objetos para regalos.
NOVIOS, VISITAD «LA CARTUJA»

ACADEMIA LOPEZ ROMAN

Preparación para Carreras Especiales

Derecho, Comercio y Bachillerato

En MURCIA Riquelme, 23 y en MADRID Tudescos, 1

Pidan siempre

Cerveza MAHOU

La mejor de la mejor



La Confitería

Ruiz-funes

TIENE LOS

MEJORES

DULCES

Pájaros! Si por picar en vedado y no huir de los espantajos de camisas de 11 pulgadas con entredoses, os poneis desazonados, amarillos y con ojeras; que os vea inmediatamente el Doctor Fernández Crespo, si no quereis perder el pico.